



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek vedoucího práce

Autorka práce: Petra Půlpánová

Název práce: Uplatnění žen na trhu práce během rodičovské dovolené

Autorka posudku: Mgr. Eva Tušková

Petra Půlpánová si pro svou bakalářskou práci zvolila téma uplatnění žen na trhu práce během rodičovské dovolené. Jde a asi stále půjde o aktuální téma, v českém kontextu pak o závažný veřejněpolitický problém. Hlavním cílem bylo porozumět jak faktorům, které uplatnění žen během RD napomáhají, tak faktorům, které ho znesnadňují. To se dle mého názoru autorce podařilo.

Autorka na své bakalářské práci pracovala velmi svědomitě. K naplnění hlavního cíle a zodpovězení vytyčených otázek využila jak sekundární zdroje, tak vlastní primární data, která sbírala prostřednictvím polostrukturovaných rozhovorů s matkami, které se snažily uplatnit na trhu práce během RD. Vše zarámovala teoretickými poznatky o faktorech ovlivňujících možnosti skloubení pracovního a rodinného života. V tomto smyslu tvoří práce koherentní a logicky strukturovaný celek. Autorka se opírala o relevantní zdroje a literaturu.

V části, ve které autorka aplikuje typologii (de)familialismu na současnou rodinnou politiku a parafrázuje publikaci Sirovátky a Hory je tvrzení, že „*Re-familializaci charakterizuje důraz na dávky a dlouhou rodičovskou dovolenou, dále vysoká zaměstnanost žen a rozvinutá síť institucí péče o předškolní děti.*“ Nevím, zda zde nedošlo k desinterpretaci uvedené publikace, jelikož rozvinutá síť institucí o předškolní děti by spíše charakterizovala defamilialistický typ rodinné politiky.

Z hlediska užitých metod je otázkou, zda se autorce podařilo tzv. nasytit vzorek, a zda by práce nevyžadovala ještě uskutečnění dalších rozhovorů, např. s větší skupinou matek, kterým se uplatnit na trhu práce během RD nepodařilo, ačkoliv se o to pokoušely.

Dále mám k textu spíše formální připomínky:

- Již na počátku práce bych autorce doporučila vysvětlit, co je míněno uplatněním na trhu práce během rodičovské dovolené, jelikož ženy, které pracují tzv. „během RD“ na RD (v právním slova smyslu) většinou nenastoupí.
- Slabinou práce jsou častější krkolomné formulace, které někdy ztěžují četbu.
- U odkazu na zákon je třeba vždy zmiňovat rok vydání zákona, nejen jeho číslo (viz. s. 18).

Otázka k diskusi: V čem se liší pozice žen, které se snaží uplatnit na trhu práce tzv. během RD a žen, které se vracejí do práce až po RD (musí např. řešit rozdílné problémy)?

**Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě
a hodnotit ji známkou „velmi dobře“.**

Datum: 8. 6. 2014

Podpis: